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Водночас бінарний пошук ефективний у відсортованих наборах, проте його 

ефективність залежить від ступеня відсортованості даних. Під час порівняння 

з хеш-таблицями, які забезпечують швидкий доступ за ключем, виявлено, що 

вони ефективні для асоціативних масивів та операцій з великими обсягами даних. 

Такий аналіз підкреслює важливість вибору конкретного алгоритму у поєднанні 

зі структурою даних, зокрема враховуючи обсяг і характеристики даних для 

оптимального використання в конкретних умовах [4]. 

Отже, вибір алгоритму пошуку має критичне значення для оптимального 

використання ресурсів та швидкості обробки інформації. Аналіз лінійного 

пошуку, лінійного пошуку з бар’єром та бінарного пошуку в контексті різних 

структур даних підкреслює їх переваги та обмеження. Для великих обсягів 

даних бінарний пошук впритул до відсортованих масивів є ефективним, тоді 

як хеш-таблиці виявляються корисними для швидкого доступу за ключем. 
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рядку, який може бути або числовим порядком, або лексикографічним поряд-

ком, або будь-яким іншим заданим користувачем порядком. 

Мета сортування – полегшити подальший пошук, оновлення, виключення, 

включення елементів у структуру даних. На відсортованих даних легше ви-

значити, чи є пропущені елементи, чи всі елементи перевірені, легше знайти 

загальні елементи двох однотипних структур, злити їх воєдино. Сортування є 

важливим засобом для прискорення роботи практично будь-якого алгоритму, 

в якому потрібно часте звертання до певних елементів структури даних. 

Ефективність алгоритму сортування може залежати від низки факторів: 

➢ кількості сортованих елементів; 

➢ діапазону і розподілу значень сортованих елементів; 

➢ ступеня початкової відсортованості елементів; 

➢ характеристик алгоритму (складність, вимоги до пам’яті тощо); 

➢ місць розміщення елементів (в оперативній пам’яті (масив) або на диску 

(файл)). 

Основними вимогами до алгоритмів сортування, як і до будь-яких алгорит-

мів, є вимоги до пам’яті і часу виконання. Існує безліч класичних алгоритмів 

сортування. Деякі з них не надто швидкі, проте мають невеликі вимоги до пам’яті, 

інші, навпаки, – дуже швидкі, проте потребують значних ресурсів пам’яті. Роз-

глянемо кілька основних класичних алгоритмів сортування, що використо-

вуються для сортування послідовностей чисел. 

Бульбашкове сортування (також використовується термін сортування об-

міном, англ. Bubble sort) є найпростішим з алгоритмічного погляду, алгоритмом 

сортування. Його ідея полягає у тому, що здійснюється кілька проходів по списку, 

під час кожного з яких порівнюють пари сусідніх елементів. Якщо елементи 

стоять неправильно, вони міняються місцями. Кожен прохід по списку ставить 

наступне найбільше значення на його правильну позицію. 

Алгоритм сортування вибором дуже подібний до бульбашкового сортуван-

ня, проте є дещо оптимальнішим, оскільки за кожен прохід по списку відбу-

вається лише одна операція перестановки елементів. Його ідея полягає у тому, 

що на кожному кроці відбувається лінійний пошук найбільшого елементу серед 

невідсортованої частини списку, який переставляється на відповідну позицію 

(крайню праву / ліву позицію невідсортованої частини списку). 

Під час сортування вставкою, кожен наступний елемент вставляється у 

потрібну позицію так, щоб підсписок лишався відсортованим. Спочатку вва-

жаємо, що підсписок з одного елементу (що знаходиться на нульовій позиції) 

відсортований. Далі кожен наступний елемент на кожному проході вставляється 

у відповідну позицію. Під час цього, може виникнути ситуація, коли для вставки 

необхідно зсунути частину елементів списку. 
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Сортування злиттям працює за таким принципом: невідсортовану вхідну 

множину довільно розбивають на підмножини. Потім ці підмножини сортують 

окремо цим самим методом і об’єднують в одну множину. У цьому методі діє 

відомий принцип «розділяй і володарюй». 

Алгоритм швидкого сортування використовується для того, щоб отримати 

ті ж переваги у швидкості, що і сортування злиттям, не використовуючи під 

час цього додатку пам’ять. Однією з особливостей алгоритму є те, що він вико-

ристовує значно меншу кількість порівнянь і перестановок елементів. Основна 

ідея полягає у виборі «опорного» елементу з масиву та розбитті масиву на два 

підмасиви: один, що містить елементи, менші за опорний, інший – більші. 

Сортування впливає на архітектуру пам’яті через вимоги до часу та прос-

тору. Бульбашкове сортування та сортування вибором хоча й прості в реалізації, 

є менш ефективними на великих обсягах даних. Сортування вставкою підхо-

дить для відсортованих або малих масивів. Сортування злиттям та швидке сор-

тування дають швидші результати, але вимагають більше ресурсів. Швидке 

сортування, з використанням стратегії розбиття на підмасиви з допомогою опор-

ного елементу, характеризується швидкістю та меншими вимогами до пам’яті, 

тому є оптимальним у багатьох випадках. 

Під час вибору алгоритму важливо брати до уваги конкретні умови вико-

ристання та характеристики даних, щоб оптимізувати роботу програми і забез-

печити оптимальне використання архітектури пам’яті. 
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